Памятка туристу в Боснию и Герцеговину
Таможенный режим
Турист может беспошлинно ввезти в страну:
· 200 сигарет или 100 сигарилл, или 250 г табака,
· 2л вина и 1 л спирта или любого напитка крепостью свыше 22%,
· 60 мл духов,
· 250 мл туалетной воды.
Запрещен ввоз и вывоз наркотиков, психотропных веществ, ядов, оружия и боеприпасов, произведения искусства и антиквариат. Изделия из золота и драгоценных металлов необходимо декларировать. Ввоз и вывоз иностранной валюты не ограничен, однако любую сумму необходимо декларировать. При провозе домашних животных необходим действительный сертификат ветеринарной службы с отметкой о всех прививках, включая прививку от бешенства.
Часы работы магазинов, банков, музеев
Время работы банков: по будним дням с 08.00 до 19.00. Время работы магазинов следует уточнять на месте.
Полезные номера телефонов
При необходимости вызвать полицию необходимо набрать 122, пожарную команду — 123, скорую помощь — 124. Единая экстренная служба доступна по телефону 112.
Деньги, обмен валюты
Обмен валюты можно произвести в банках и обменных пунктах, расположенных в отелях и на улицах. Обменивать валюту с рук не рекомендуется, т.к. распространено мошенничество. Кредитные карты принимают в банках, а также в крупных отелях и ресторанах. В стране распространены автоматы ATM, обслуживающие карты Maestro и Visa. Туристические чеки можно обналичить в офисах крупных банков.
Почта и телефон
Осуществить звонок можно из телефонов-автоматов, а также на почте. Для звонка в Россию следует набрать 99 (выход на международную связь) + 7 (код России) + код города + номер вызываемого абонента. В крупных городах страны есть Интернет-кафе, пользующиеся услугами провайдеров Bih.net и Inecco.
Транспорт
Общественный транспорт представлен автобусами и поездами. Внутри страны авиарейсы не осуществляются. В Боснии и Герцеговине расположены четыре аэропорта, осуществляющие международные перелеты.
Аренда автомобиля
Для аренды автомобиля необходимо быть старше 21 года, иметь международные водительские права и кредитную карту.
Чаевые
Сумма чаевых в ресторанах, гостиницах и такси составляет 10% от общей суммы счета.
Электричество
Напряжение в сети составляет 230V, частота тока — 50HZ. Розетки двухштырьковые, переходник не нужен.
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Посольство Боснии и Герцеговины в Москве: Москва, Мосфильмовская улица, дом 50, корпус 1 
Телефон: +7(495)147-64-88, факс +7(495)147-64-89
Представительство РФ в Сараево: Босния и Гецеговина, г.Сараево, ул.Уриян Дедина, д.93. Телефон: +387(33)66-81-47, +387(33)21-09-13, факс +387(33)66-81-48. E-mail: rusembbih@lsinter.net


